

实施最严监管，确保食品安全评价群众满意度不低于70%

泰安启动“省级食品安全城市”创建

◆3月30日，泰安市人民政府办公室印发《泰安市创建省级食品安全城市工作方案》的通知，为全面提高全市食品安全监管水平和保障能力，确保群众饮食安全，泰安市将建立健全“上下统一、责任明晰、运行高效、保障有力、无缝衔接、全程监管、符合实际、科学合理”的食品安全治理体系，全面提升监管能力，提高全市食品安全工作水平，推动食品安全形势持续稳定良好，群众食品安全满意度不断提高，确保全市不发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件，食品安全评价群众满意度不低于70%。

市将全面推行质量授权人、问题企业约谈、量化分级管理、“黑名单”、严重违法企业责任人员依法禁入等制度。建立健全信用档案，加强食品安全诚信体系建设。加强职业检查员队伍建设，督促企业全面落实主体责任，鼓励企业制订严于国家标准的企业标准，提高自控自律水平。区域内食用农产品生产经营企业和农民专业合作社经济组织要全面落实产品自检制度，并提供合格证明。符合危害与关键控制点体系（HACCP）或ISO22000的相关标准的规模以上食品生产企业要达到85%以上。大中型商场、超市、食用农产品批发市场检测室设置

率要达到100%，农贸市场食用农产品检测室或检测设备设置要达到90%以上。对主体责任不落实的企业，面向社会公开检查结果，责令及时整改纠正。

“菜篮子”产品监测合格率要达到98%以上

在强化风险管控方面，泰安市将加强风险监控、会商、分析、研判，实施分级分类监管，及时发现处置问题，确保不发生系统性、区域性风险。按照上级食品安全风险监测计划

开展工作，“菜篮子”产品监测合格率要达到98%以上，本地生产销售的蔬菜、果品、茶叶等种植业产品中禁用限用农药、畜产品中“瘦肉精”、水产品中孔雀石绿、硝基呋喃等禁用药物的监测合格率要达到100%。健全应急体系，加强应急队伍建设，完善应急预案，编制应急操作手册，每年至少进行一次应急演练，每两年至少开展一次应急演练，提高事故防范和应急处置能力。建立新闻发言人、宣传联络员制度和食品安全舆情监测处置机制，强化舆情监测监控，及时回应社会关切，妥善处置食品安全社会舆情事件。

按比例安排残疾人就业 年审本月底前办理

□记者 刘培俊 报道
本报泰安讯 日前，记者从泰安市残联了解到，2016年按比例安排残疾人就业年审工作全面展开。按规定，市直有关部门、市直及省属以上驻泰机关、团体、企业、事业单位等各类用人单位须在4月30日前办理年审。
据了解，年审内容包括2015年度单位职工人数（包括内退职工、劳务派遣等在单位领取报酬的各类人员）、残疾职工人数、安排残疾人就业比例和应缴纳的残疾人就业保障金数额（2015年以前在工商部门注册的企业，参考2015年12月份职工人数计算保障金）；2015年度残疾职工增减变动情况；2016年度安排残疾人就业计划。
安置残疾职工的单位，持在岗残疾职工身份证、残疾职工本人的第二代《中华人民共和国残疾人证》、单位给残疾职工缴纳基本养老保险手册及五险手续原件和复印件，到市残联教育就业部进行年审。2015年当年在工商部门新注册的企业，持营业执照原件及复印件等有关资料到市残联教育就业部进行年审。按照泰财非税[2015]8号文件“自工商登记注册之日起3年内，对安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数20人以下（含20人）的小微企业，免征残疾人就业保障金”的规定，符合条件的小微企业可持单位上年12月份单位职工工资总表、单位购买职工养老保险手续和工商部门营业执照原件及复印件到市残联教育就业部进行登记。



4月1日，赵女士（左一）将一面“为人师表，道德模范”的锦旗送到王岩（右一）手中。

□记者 刘培俊 报道
本报泰安讯 4月1日，泰安市民赵女士满怀感激地来到泰安技师学院，将一面“为人师表，道德模范”的锦旗送到该校招收就业的王岩手中，以感谢她和丈夫陈浩拾金不昧。

“我都没想到还能找回来，我要好好谢谢你。”赵女士握住王岩的手，感谢话不断。“这是我们应该做的，如果是我们丢了包，肯定很着急。”王岩说。

夫妻拾金不昧 捡包苦等失主
着急，如果失主发现了肯定会回来找的。”王岩说，夫妻两人商量了，决定在原地等等失主。这一等就是半个小时。

迟迟不见失主回来，两人想着将包交给附近一家商店的保安，但又担心失主回来，寻不到包着急。
“我们查看了一下，包里面有一部手机，但没法解锁，有一个钱包，有身份证，但没有名片等联系方式，没法联系到失主。”陈浩说，无奈之下，两人拨打了110报警。
就在此时，失主赵女士匆匆赶回来。陈浩两人认真核对了赵女士的信息，确认无误后将包归还给了赵女士。
“好碰到了好心人，真是太感谢你们了！”失主赵女士接到LV包时，连忙向夫妻俩道谢。原来，当天中午，赵女士买好东西返回地下停车场，在准备将一大堆东西放进后备箱时，她把手腕上的LV包往地上一放，结果等关上后备箱，赵女士把地上的LV包忘记了。“家里有事，急着赶回去，没想到这一乱就丢了包。”回想起自己的粗心大意，赵女士有些后怕。

“包里有数千元现金、手机、身份证和各种银行卡都在里面，万一丢了，补办这些证件就很麻烦。”赵女士心存感激，当时便掏出金表感谢陈浩夫妻，被两人婉言谢绝了。“不要感谢我们，这只不过是小事，只要能找到你就好。”王岩说。拗不过两人的坚持，赵女士只好请求两人留下联系方式，以后交个朋友。

“拾金不昧是我们国家的传统美德，作为人民教师的王岩能以身作则，确实做到了为人师表，我们将在全校掀起学习王岩事迹的活动，向全校师生传递正能量。”泰安技师学院副院长徐东岳告诉记者。
同样，身为凯迪篮球训练营负责人的陈浩也受到了学员及家长的称赞。“陈老师经常做好事，还时常教育学员有爱心的团队才是坚固的战斗队伍。”一位学员家长说。

泰安前两月工业增加值增幅全省第八

□记者 姜斌 报道
本报泰安讯 4月5日，记者从泰安市经信部门了解到，今年前两月份，泰安市规模以上工业增加值同比增长6.91%，比全省平均水平高0.41个百分点，增幅居全省第八位。
从效益指标看，1-2月份，泰安全市规模以上工业企业累计实现主营业务收入816.77亿元，同比下降2.1%；累计实现利税94亿元，同比增长1.9%，增幅比2015年提升5.5个百分点；累计实现利润57.77亿元，同比增长2.2%，增幅比2015年提升6.1个百分点。

泰安婚姻家庭咨询服务 服务中心成立

□记者 刘培俊 报道
本报泰安讯 近日，泰安市婚姻家庭咨询服务中心揭牌成立。该中心由泰安市妇联专职干部、律师、心理咨询师和婚姻家庭咨询师组成，主要受理夫妻不合、离婚、再婚等婚姻家庭关系纠纷以及财产关系、赡养抚养、涉及妇女儿童权益的婚姻家庭事宜，同时积极提供婚姻家庭方面的服务，对于婚姻家庭中重大疑难矛盾纠纷和侵害妇女儿童合法权益的案件协调相关部门处理，提供规范有效的法律咨询服务，进行心理疏导。
对于女性朋友而言，孩子的教育问题是心头大事。每个孩子的成长环境不同、性格不同，造成其性格及情感认知都有很大差异。所以对于每个孩子的教育必须因材施教，对症下药。泰安市婚姻家庭咨询服务中心成立后，还将有专业的教育专家解答孩子在教育方面的问题，同时会员之间还可以交流自己的育儿心得，有助于孩子的健康快乐成长。

国网泰安供电公司 健康关爱工程提高职工“幸福感”

□记者 姜斌 通讯员 刘勇 魏文婷 报道
本报泰安讯 “建议公司科研生产基地班车合理规划行车线路，选取合适线路的班车增加华谊青年城这个接送点，方便这部分职工上下班。”4月5日，在国网泰安供电公司职工诉求中心，来自输电运检室的刘广泉将诉求服务办理单放到了“心语信箱”。

职工诉求中心是国网泰安供电公司全力打造的一个集诉求受理、维权服务、困难帮扶、健康关爱、会员服务等多项功能于一体的职工服务平台。职工有任何困难和需求都可以到诉求中心来寻求帮助，公司会根据实际情况进行对应帮扶和指导。自2015年12月25日成立以来已收到职工诉求服务办理单9个，帮助解决率达100%。
为推动职工健康管理全面融入企业管理、融入日常工作，融入员工生活，进一步增强员

工健康管理意识，优化职工健康管理环境，实现职工健康水平、幸福感知和心理资本的全面提升，国网泰安供电公司以职工健康管理全覆盖、员工身心健康水平和社会适应能力全面提升为目标，以管理融合、资源整合、文化聚合为着力点，实施“123456”健康关爱工程（倡树“快乐工作·健康生活”理念。构建责任目标、组织领导“两个体系”；围绕员工身体健康、心理健康和社会适应能力“三个维度”；健全完善工作例会、调查研究、协同推进、考核激励“四项机制”；应用健康教育、健康档案、健康干预、医疗辅助、健康分析“五个平台”；实施健康教育、健康心理、健康体检、健康生活、健康保护、慢病管理“六项行动”），不断发扬公司以人为本企业文化，倡树“快乐工作·健康生活”理念，正确引导员工树立积极的工作、生活态度，端正目标追求和价值导向。

“泰安市最美接种医生”评选揭晓 6人获奖杯和证书

□记者 姜斌 通讯员 环静 报道
本报泰安讯 近日，泰安市疾控中心为评选出的6名“最美接种医生”颁发奖杯和证书。岱岳区天平街道社区卫生服务中心的靳丽丽入选为“山东省最美接种医生”候选人。
泰安市疾病预防控制中心与泰安市预防医学会联合开展了寻找全市“最美接种医生”活动。这项活动于2015年11月份开始，经过乡镇（街道）、县、市层层选拔，最终选出了6名“泰安市最美接种医生”，并从中选出1名“泰安市最美接种医生”作为“山东省最美接种医生”的候选人。

当选“泰安市最美接种医生”的6位接种医生是岱岳区天平街道社区卫生服务中心预防接种门诊的靳丽丽、泰山区财源街道社区卫生服务中心预防接种门诊的王雁、新泰市青云街道社区卫生服务中心的刘燕、肥城市石横镇卫生院预防接种门诊的班速、宁阳县疾病预防控制中心预防接种门诊的孙青、东平县第三人民医院预防接种门诊的周霞。

实行最严厉的处罚 推行“黑名单”制度

根据《方案》要求，泰安市还将实行最严厉的处罚。强化行刑衔接、检打联动。针对与群众生活密切相关的重点品种、重点区域、重点环节，深入开展“守护舌尖安全”等整治行动，加大对严重危害食品安全突出问题的治理力度，依法严惩各类食品安全违法犯罪行为。加大行政执法力度，对抽检监测、日常检查、专项检查、飞行检查以及群众举报发现的各类违法行为，及时立案查处，并向社会公开处罚结果。加大食品安全稽查执法和食品安全犯罪侦查力度，建立跨部门、跨区域的案件协查、产销监管衔接等协调联动机制，食安、农安、公安“三安”联动机制运转成熟有效。

在督促企业全面落实主体责任方面，泰安

“清明”假日接待游客超70万人次 泰安特色游受宠

火爆，作为全省重要旅游目的地和游客集散中心的地位凸显。随着旅游大项目的持续投入和不断充实以及旅游基础设施的配套完善，泰安市旅游产品的品种和内容更加丰富，旅游产业结构进一步完善，旅游业运行的质量和效益进一步提升，“中华泰山·天下泰安”在海内外市场的影响力、吸引力、竞争力进一步增强。4月3日，泰安高铁站发送旅客达到历史最高峰，当日发送16980人，在京沪高铁济南西所辖五个车站中，仅次于济南站，比曲阜东、滕州东、枣庄三站加起来还高。清明节前，山东联通公司发布大数据，春节期间省外游客最爱泰山，泰安在山东旅游特点排首位，通过借助“沃指数”大数据分析游客来源、实现热点监控，在山东九大5A景区中，泰山的外省游客人数最多，逗留时间最长，对外省游客的吸引力

最大，粘附力最好。
针对假日旅游市场特点，泰安市各大景区推出丰富多彩旅游休闲产品，引导广大群众和游客积极参与城市休闲、乡村旅游、文化娱乐等休闲度假活动，更好满足节假日休闲消费需求，努力促进形成旅游消费新高潮。
特色游，方特欢乐世界举办首届国际小丑节，让游客在体验之余增添无穷乐趣，水浒影视城举行首届风车节活动邀请游客“踏青水游城，放飞青春梦”，太阳部落推出“一家只买一张票”惠民活动；赏花游，肥城桃花节、宁阳梨花节、东平油菜花节、泰山花博嘉年华景区“赏花节”吸引大量游客；采摘游，叶家庄、上高庄园、恒昌农业生态观光园等，让游客踏青、品农家饭之余体验收获的乐趣；森林游，徂徕山、新泰莲花山、剪云山等森林氧吧让游客尽

情呼吸新鲜空气，开启生态休闲之旅。精彩的旅游活动，丰富的旅游资源，多样的旅游产品，营造了浓厚的节日氛围，彰显幸福泰安的旅游城市魅力。
假日期间，泰安市、县各级旅游部门全面落实领导带班、值班制度，坚持节假日不休息，实行24小时值班，全天开通旅游咨询、投诉电话，及时接受游客咨询，做到快速联络处理各类旅游投诉。建立健全应急机制，及时应对突发事件，做到快速报告、快速反应、快速处置，确保节假日旅游市场平稳、有序。各景区（点）、宾馆、饭店、旅行社想游客所想，尽最大可能提供优质旅游服务，让游客高兴而来、开心而去，受到了广大游客一致好评。
假日期间，全市旅游市场运行平稳，安全有序，无重大旅游投诉和旅游安全事故发生。

“赏樱桃花海 约欢乐农家”活动举行

□记者 郑莉 报道
本报泰安讯 4月2日，“赏樱桃花海·约欢乐农家”活动在泰安市岱岳区化马湾乡举行。活动当天，万亩樱桃花里樱花竞相绽放，漫山遍野的桃花将化马湾乡点缀成花的海洋。100余名骑行爱好者从泰城骑行3公里到达化马湾风景区，传播了绿色出行理念，提升了“化马湾大樱桃”地理标志和龙湾风景区的品牌形象及知名度。

□ 本报记者 姜言明 郑莉 本报通讯员 夏丽苗